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Проценко Андрій Анатолійович, Котова Олена Володимирівна,  

Суханова Ганна Петрівна, Кирієнко Олександр Геннадійович  
Мелітопольський державний педагогічний університет 

 імені Богдана Хмельницького 
(Мелітополь, Україна) 

 
ПРИНЦИПИ ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ПРОВЕДЕННЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ  
ПРАКТИКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ 

 
Анотація. Педагогічна практика – форма професійного навчання у вищій школі, 

і як така, ґрунтується на професійних знаннях, спирається на певний теоретичний 
фундамент, забезпечуючи практичне пізнання закономірностей і принципів професійної 
діяльності, оволодіння способами її організації.  

Ключові слова: педагогічна практика, майбутні вчителі фізичної культури, 
система принципів, керівництво педагогічної практики. 

 
Protcenko Andrey, Kotova Оlena, Sukhanova Наnna, Kyrienko Оleksandr  

Bohdan Khmelnytsky Melitopol State Pedagogical University  
(Melitopol, Ukraine) 

 
PRINCIPLES OF ORGANIZING AND CONDUCTING PEDAGOGICAL  

PRACTICE OF FUTURE PHYSICAL EDUCATION TEACHERS 
 
Abstract. Pedagogical practice is a form of professional education in higher education, 

and as such, is based on professional knowledge, based on a certain theoretical foundation, 
providing practical knowledge of the laws and principles of professional activity, mastering the 
methods of its organization. 

Key words: pedagogical practice, future teachers of physical culture, system of 
principles, management of pedagogical practice. 

 
Теоретичні та організаційні аспекти педагогічної практики розглядали 

О.Абдулліна та Н. Загрязкіна (1989), Н. Казакова (2005), Н. Колупаєва (2015), О. Гребенюк 
(1998), Л. Надкернична (2012), Ю. Ячнюк, О. Воробйов, І. Ячнюк, С. Мединський (2006), 
Т. Северіна (2013), Г. Черкас (2008) тощо. Аналіз цих та інших досліджень позволяє 
твердити, що як відносно самостійна форма навчання, педагогічна практика 
організовується не лише з урахуванням загальних принципів навчання, таких як зв’язок із 
життям, систематичність, безперервність, послідовність, зв’язок теорії і практики, 
науковість тощо, а й специфічних принципів.  

На основі аналізу системи принципів, пропонованих різними дослідниками, ми 
виокремили ті з них, що, на нашу думку, можна вважати специфічними принципами 
організації:  
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– взаємозв’язок і взаємопроникнення теоретичної підготовки та практичної 
діяльності студентів, інтеграція навчальної та дослідницької діяльності студентів; 
поєднання педагогічного контролю, колективного аналізу діяльності студентів і їх 
самоконтролю, самоаналізу і самооцінки; варіативність вибору змісту і форм діяльності 
практикантів; взаємодія професійно-педагогічних навчальних закладів, органів освіти і 
шкільних установ [7, с. 13]; 

– інтеграція ЗВО й баз проходження практики, поєднання педагогічного керування 
і студентського самоврядування в організації педагогічної практики, диференціація й 
індивідуалізація змісту педпрактики з урахуванням специфіки факультету, особливостей 
студентів, конкретних умов роботи університету і школи [1, 2]; 

– врахування потреб освітнього простору та регіону; врахування специфіки 
підготовки вчителів у вищих педагогічних навчальних закладах різних типів; варіативність 
змісту, форм і методів педагогічної практики; дослідницьке спрямування; координування 
зусиль суб’єктів управління і самоуправління педагогічною практикою [3, с. 12];  

– динамічність; поліфункціональність; перспективність; свобода  
вибору [6, с. 67-69]; 

– комплексності (урахування комплексу функцій, що реалізуються педагогічним 
працівником школи та державного стандарту у підготовці спеціаліста) [11, с. 158]; 

– поліфункціональності (одночасне виконання в ході практики різних професійних 
функцій і оволодіння в різних видах практики різними професійними ролями); вільного 
вибору (врахування інтересів і потреб як студента, так і керівників практики, змісту 
конкретних завдань в межах загальних завдань практики, тематики спільної практичної 
та науково-дослідницької роботи) [9, с. 7] тощо. 

Забезпечення організаційно-педагогічних і навчальних умов формування 
професійної компетентності у процесі педагогічної практики має компенсувати труднощі 
педагогічного керівництва нею. Ці труднощі значною мірою зумовлені об’єктивними 
причинами, перш за все, особливостями професійної підготовки як форми організації 
навчання – розбещеність студентів по базам практики зумовлює іх віддаленість від 
керівників. Внаслідок цього керівник не має можливості оперативно реагувати на 
утруднення, що виникають у студентів в процесі практики. У процесуальному плані, 
підкреслює Є.М. Павлютенков [8], педагогічне керівництво може бути представлено як 
єдність спеціальних дій керівника, що складає основну його функцію організації… Функція 
організації передбачає спеціальні організаційні дії, збір інформації, прогнозування, 
прийняття рішень, процес організації виконання дій, діагностику і корекцію при провідній 
ролі цілепокладання. 

Керівництво педагогічною практикою, вважає М. Козій [5], це спрямована 
діяльність старших представників педагогічно-освітньої інституції суспільства, яка в 
певний період професійної підготовки фахівця освіти знаходиться на чолі творчого 
прагнення студентської молоді, яка конкретизує власні дії на здобуття знань, умінь та 
навичок управління освітнім розвитком дітей. Воно сприяє визначеності студента в 
доборі механізмів виходу на професійну платформу освітніх дій, відносин із вихованцем 
і суб’єктом взаємодії. Як соціальне явище, керівництво веде до чіткої визначеності щодо 
предметності в діях та стосунках суб’єктів.  
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Не можна не погодитися з С. Карою [4], яка вказує, що керівництво педагогічною 
практикою має двобічний характер і повинно ґрунтуватися на взаємодії викладачів 
університету та вчителів. У спільній роботі викладачі та вчителі виробляють загальну 
стратегію організації педагогічної практики залежно від її цілей, змісту курсу, на якому 
навчаються студенти, очікуваних результатів, форм контролю тощо. Функції керівників 
практики різні – якщо методисти кафедр педагогіки і психології після інструктажу 
студентів на настановчій конференції зустрічаються зі студентами епізодично, то 
методисти фахової кафедри працюють з ними систематично впродовж усієї педагогічної 
практики. Безпосереднє керівництво педагогічною практикою здійснюють учителі 
фізичної культури, а методисти університету виступають консультантами. Викладачі 
надають допомогу в змістовому оформленні і наповненні навчально-виховного процесу, 
вчитель – у методичному.  

Педагогічна практика є відносно самостійною формою професійної підготовки, що 
сприяє комплексному формуванню професійної компетентності як реалізаційної 
здатності майбутніх учителів фізичної культури до здійснення професійної діяльності в її 
реальних умовах. Під час педагогічної практики поширюються, уточняються та 
конкретизуються професійні знання, формується критичне та осмислене ставлення до 
них, розвивається професійне мислення, формується здатність практичного 
використовувати отриманих знань, виробляються уміння, навички та способи 
професійної діяльності, відбувається практичне засвоєння майбутньої професії, 
виявляється потреба у професійному саморозвитку, розкриваються мотиви професійної 
діяльності, поглиблюється інтерес до професійної діяльності [10]. Таким чином, 
відбувається інтенсивне формування усіх компонентів та елементів професійної 
компетентності, але особливо інтенсивно відбувається розвиток операційно-діяльнісного 
елементу. Отже, педагогічна практика є визначальною ланкою в системі формування 
професійної компетентності майбутніх учителів фізичної культури. 
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